

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّعْطَاكَ رِزْقًا مَّقَامًا مَّعْمُوْدًا

الفضل

روزنامہ

۲۵ صفر ۱۳۸۰ھ

فی پریچہ

روز

جلد ۲۹ ۱۹ ظہور ۱۳۸۰ ۱۹ اگست ۱۹۲۰ نمبر ۱۹

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقلہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر منور احمد صاحب مدظلہ

ربوہ ۱۸ اگست بوقت ۹ بجے دن

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ اور رات نرسند بھی اچھی آگئی۔ مگر سہر کی کوفت ابھی تک باقی ہے۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور کی کامل و
عاجل شفا یابی کے لئے درددل
سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

تم ملک کو ترقی دینا چاہتے ہیں تاکہ ہر شخص آزادی سے زندگی گزار سکے

صدر ایوب کی جانب سے محنت اور جانفشانی سے کام کرنے کی اپیل

کوئٹہ ۱۸ اگست۔ صدر فیڈرل مارشل محمد ایوب خاں نے کہا ہے ہمارا مقصد یہ ہے کہ پاکستان کو ترقی دے کر ایک خوشحال ملک بنا دیا جائے تاکہ لوگ اس میں مکمل آزادی کی زندگی بسر کر سکیں۔ صدر ایوب نے یہ الفاظ کوئٹہ سے ۳۲ میل کے فاصلے پر پشین کے مقام پر کئے جہاں انہیں شہرہ ترین قبیلے کا سردار بنایا گیا۔ اور دستار بندی کی رسم ادا کی گئی۔ صدر ایوب خاں کل دن بھر بہت مصروف رہے۔ انہوں نے سراب روڈ پر جائزہ طبقات الارض کے مرکزی دستے کا ننگ بنیاد رکھا۔ کوئٹہ میں شاہین ایئر فیلڈ کی پیدائش کا معاہدہ کیا اور پشین میں دیہی محنت کے مظاہرے اور فیڈرل ٹریننگ کے مرکز کا ننگ بنیاد رکھا۔

ام مظفر احمد کا اپریشن انشاء اللہ جمعہ کی صبح کو ہوگا

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی۔ لاہور
آج رات ام مظفر احمد کو وقفہ وقفہ سے نیند آئی اور صبح طبیعت میں قدرے کوفت تھی۔ کل پھر خون دیا جائے گا۔ اور اس کے بعد انشاء اللہ پیر صبح بروز جمعہ آٹھ ساڑھے آٹھ بجے کے قریب ہسپتال میں اپریشن ہوگا۔ خیال ہے کہ اپریشن قریباً دو گھنٹے تک رہے گا۔ اور بے ہوش کر کے کیا جائے گا۔ غالب ڈاکٹر امیر الدین صاحب اور محترم محمد ایوب صاحب باہم ملکر اپریشن کریں گے۔ چونکہ ام مظفر احمد سابقہ طویل بیماری کی وجہ سے کافی کمزور ہو چکے ہیں۔ اس لئے مخلصین جماعت اور صحابہ کرام خاص طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اپریشن کامیاب کرے۔ اور اس پانچ سالہ مریضہ کو اپنی قدرت کاملہ سے شفا دے اور ہماری پریشانی دود ہو۔ آمین یا ارحم الراحمین

خاکسارہ۔ مرزا بشیر احمد لاہور ۱۸ اگست

۴ میں توقع ہے کہ معاہدہ پر دستخط کرنے کے لئے میں تمہیں پاتان جاؤں گا۔

یورپی میں بیٹھے سے تیرہ سو اموات
نئی دہلی ۱۸ اگست۔ بھارت کے صوبہ یوپی میں بیٹھے کی وبا دستوراً تک صورت اختیار کرنے ہوئے ہے۔ اس ایک صوبے کے مختلف اضلاع میں اب تک تین ہزار چھ سو چار مریض ہسپتالوں میں داخل کئے گئے۔ جن میں سے ایک ہزار دو سو چھترہ افراد ہلاک ہو چکے ہیں۔ ۱۸ اگست ۱۹۲۰

نہری پانی کا تنہا زعم ضرور

طے ہو جائے گا (نہرو کا اعلان)
نئی دہلی ۱۸ اگست۔ بھارتی وزیر اعظم نے نہرو نے کل پارلیمنٹ میں کہا میں اب کسی حد تک یقین کے ساتھ یہ کہتا ہوں کہ عالمی بینک کی مدد سے ہندوستان اور پاکستان کے درمیان نہری پانی کا تنازعہ طے ہو جائے گا۔ اور اس سلسلے میں آئندہ دو تین ہفتوں تک ایک معاہدہ کی آخری شکل سے دی جائے گی۔ اس صورت

پشین میں جہاں صدر کو تین قبیلے کا صدر بنایا گیا ہے دستار بندی کی رسم سردار نذیر خاں نے انجام دی۔ صدر نے قبیلے کے افراتفری اور علاقے کے باشندوں کے ایک بہت بڑے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے انہیں مشورہ دیا کہ اپنے بچوں کو تعلیم دلائیں اور ان کی تربیت اس طرح کریں کہ آئندہ یہ وہی قوم بن جائے جو پاکستان کی ذمہ داریاں نبھال سکیں۔ آپ نے کہا پاکستان کو ایسے لوگوں کی ضرورت ہے جو ملک کو ترقی دینے کے لئے واقعی محنت شوق کر سکیں پاکستان کو ترقی دینا اور خوشحال بنانا کوئی آسان کام نہیں ہے۔ اور اس مقصد کے حصول میں کچھ وقت لگے گا۔ لیکن اگر لوگ واقعی جانفشانی سے کام لیں تو وہ اس مدت کو مختصر کر سکتے ہیں

۲۲ ہاتھ۔ بریلی ہندو شہر میرٹھ۔ مظفر نگر۔ مراد آباد اور ایٹھ میں دیار سے زیادہ پھیلی ہوئی ہے۔ لکھنؤ میں ۶۴ افراد پر مشتمل کا حملہ ہوا۔ لیکن ان میں سے کوئی شخص ہلاک نہیں ہوا۔

فرانسس پاورز کا اقبال جرم

۱۸ اگست امریکہ کا جوہر علی طیارہ روس میں گرایا گیا تھا اس کے ہوا باز فرانسس پاورز کے خلاف کل ماسکو کے فوجی ٹریبونل میں مقدمہ کی سماعت شروع ہو گئی۔ فرانسس پاورز نے سرکاری وکیل کے استفسار پر اعتراف کیا کہ روسی مصلحت پر میری پرواز کا مقصد جاسوسی کرنا تھا۔ عدالت میں فرانسس پاورز کی بیوی والدین اور سینکڑوں نامہ نگار بھی موجود تھے فرانسس پاورز کو عدالتی فیصلہ کے خلاف اپیل کرنے کا حق نہیں ہوگا۔ تاہم وہ رحم کی درخواست کر سکے گا۔

ضروری اشیاء پر کنٹرول جاری رہے گا

کراچی ۱۸ اگست۔ وزیر صنعت مشر ابوالقاسم نے کل یہاں کہا کہ ضروری اشیاء کی قیمتوں اور تقسیم پر اس وقت تک کنٹرول جاری رہے گا جب تک ان اشیاء کی کمی رہے گی۔ اور صارفین ان کے حصول میں دشواری محسوس کرتے ہیں تو ان کے لئے صنعت و تجارت کی فیڈریشن کے اقتصادی اجلاس میں فیڈریشن کے صدر ایڈمرل جوہری کی اس تجویز کا جواب دیتے ہوئے کہ حکومت کو چاہیے کہ وہ تمام کنٹرول ہٹائے۔ وزیر صنعت نے کہا حکومت کنٹرول جاری رکھنا پسند نہیں کرتی مگر صارفین کے بنیادی حقوق کے تحفظ کے لئے وہ کنٹرول لگانے میں پسندیش بھی نہیں کریگی

ہمدرد نسواں (حبوب امٹرا) مرض امٹرا کی بنیاد پر ڈاکٹر خدمت خان صاحب مدظلہ

ایڈیٹرز۔ روشن دین تیرہری۔ ایل۔ ایل۔ سی۔ مسعود احمد پبلشرز نے ضیاء الاسلام پریس (ربوہ) میں چھپوا کر دفتر الفضل دارالاحیاء عربی ربوہ سے شائع کیا

ہمارے تادیبی ادارے

خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمیشہ کی طرح اس سال بھی ہمارے کالجوں اور سکولوں کے نتائج نہایت شاندار رہے ہیں۔ ذرا ملاحظہ فرمائیے

تعلیم الاسلام کالج	کامیاب ہونے والے طلباء کی فی صد	یونیورسٹی فی صد
(۱) بی اے	۷۱	۸۵
(۲) بورڈ سیکنڈری سکول	۵۳	۳۲

جامعہ نصرت برائے خواتین

(۱) بی اے	۹۰	۸۵
(۲) بورڈ سیکنڈری سکول	۷۳	۳۲

اجاب اس سے اندازہ کر سکتے ہیں کہ عام تعلیم میں بھی ربوہ کے کالجوں اور سکولوں کی سطح کتنی بلند ہے بے شک یہاں استاد اور استانیوں بھی محنت سے پڑھاتی ہیں اور ان کی زیر نگرانی طلبہ اور طالبات طبعاً زیادہ محنت کے عادی بن جاتے ہیں۔ لیکن اصل چیز جس کی وجہ سے ربوہ کے تعلیمی ادارے دوسری جگہوں سے زیادہ کامیاب ہوتے ہیں یہ ہے کہ یہاں کا ماحول تعلیمی اشغال کے نئے بنائے سازگار ہے اول تو یہاں نگرانی کافی سخت ہے اور بچے ادھر ادھر کے اشغال میں وقت ضائع نہیں کرتے۔ دوم یہاں توجہ کو درغلانے کے لئے وہ خطرناک دلچسپیاں نہیں ہیں جو دوسرے شہروں میں موجود ہیں۔ سوئم یہاں مذہبی تعلیم کی چاشنی بڑی حد تک طلبہ اور طالبات کی صحت مند تربیت کے لئے اکسیر کا حکم رکھتی ہے۔ جو پراگندہ خیالیوں پر ایک بھاری قدغن بن جاتی ہے۔ چہارم ربوہ کی عام مذہبی نفسا طلبہ اور طالبات کو بھی حدود میں رکھنے کے لئے ملکہ معاون ہوتی ہے جو پہلے طبعاً ذرا اکلندے واقعہ ہوتے ہیں اس کا یہ مطلب نہیں کہ یہاں کی نفسا طبیعتوں میں کٹھن اور مزاج میں خشکی پیدا کرتی ہے۔ اس کے برخلاف جہاں تفریح کے سامان بھی کافی ووافی موجود ہیں نگرانی کے متعلق ہم نے جو سخت کالفاظ استعمال کیا ہے اس کا مطلب صرف اس قدر ہے کہ بچوں کی رہنمائی نہایت حکمت سے کی جاتی ہے کہ جو کسی کی طبیعت پر گراں نہیں ہوتی۔ دوسرے نطفوں میں حکم کی بجائے تربیت کے اصولوں سے کام لیا جاتا ہے۔ جہاں جانتے آتے آتے بچاؤ لگتی ہے۔

ہمیں بلکہ کیفیت کے لحاظ سے بھی سر بلند ہیں۔ چنانچہ اس دفعہ پری میڈیکل میں تمام بورڈ میں اعلیٰ آنے والا لڑکا اور آرٹ میں دوم آنے والا لڑکا تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے ہیں پھر فرسٹ ڈویژن اور سیکنڈ ڈویژن لینے والوں کی نسبت بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی خاصی ہے۔

ایک بات اور بھی دالہ بن کی دلچسپی کے لئے یہ ہے کہ یہاں دوسرے کالجوں کی نسبت خرچ بہت کم ہوتا ہے۔ غریب بھنٹی طلبہ اور طالبات کے لئے اور بھی بہت سی رعایتیں موجود ہیں اور یہ رعایتیں احمادیوں کے لئے مخصوص نہیں بلکہ ہر مذہب و ملت کا طالب علم ان سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔

جہاں تک مذہبی تربیت کا تعلق ہے ہر ایک کے لئے کھلی اجازت ہے کہ وہ اپنے عقیدہ کے مطابق اپنے مذہبی اعمال بجالائے۔ البتہ اسپلن کی پابندی ضروری ہے جہاں تک احمادیوں کا تعلق ہے ربوہ ان کا اپنا گھر ہے۔ تاہم غیر احمادی طلبہ کے لئے بھی یہاں بہت سی سہولتیں ہیں جو دوسرے کالجوں میں میسر نہیں۔ اسلئے تقسیماً ہم فیصد طلبہ غیر احمادی ہوتے ہیں۔

ہمارے خیال میں ان تمام باتوں کے محاذ سے کسی احمادی والدین کے لئے اپنے بچوں کو ربوہ کے سوا آپس اور تعلیم دلانے کی کوئی نجانٹش نہیں کسی اور جگہ کے قریب کا مدرسہ بھی صحیح نہیں کیونکہ ہر احمادی کے لئے ربوہ قریب ترین جگہ ہے جہاں والدین کے لئے بھی ہر ذمہ آغوشش وا ہے اور جہاں وہ اپنے بچوں کو لئے گہانے سے خوشی سے آنا پسند کرتے ہیں۔ اسلئے

اپنے بچوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں تعلیم اور تربیت کے لئے یہاں بھیجئے۔

مولانا اور شہباز

انجمن امریکی مجاہدین مشرق وسطیٰ ایک ماہوار "مخبر نامہ" شائع کرتی ہے۔ اس میں ایک کام سوال یہ ہے کہ زیر عنوان کسی سوال کو موضوع بنا کر روشنی ڈالی جاتی ہے چنانچہ اپنی اشاعت مئی ۱۹۷۴ میں اس سوال پر گفتگو کی گئی ہے کہ

"یہ اسلام افریقہ کے لئے خطرہ ہے" اس سوال کا جواب خبرنامہ کے ڈائریکٹر آف ریسرچ اور پبلیکیشن نے دیا ہے اس کا کچھ حصہ الفضل مورخہ ۱۳/۷/۷۴ کے الاخبار والاقدام میں شائع ہو چکا ہے۔ جو اب اس کے آغاز کا حصہ ہم ذیل میں درج کرتے ہیں۔ فہو ہذا۔

"حال ہی میں ایک مشہور پادری نے ذرا خطرہ کے طور پر کہا ہے کہ افریقہ میں عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام بہت زیادہ اور بہت تیزی سے ترقی کر رہا ہے بعض اجادات نے بھی اپنے ایڈیٹریل میں اس امر کا اظہار کیا ہے کہ افریقہ کے مستقبل کے لئے خطرہ ظاہر کرتی ہے۔ کیونکہ اس سے افریقہ میں اشتراکیت کا راستہ صاف ہوگا" اس کے بعد ڈاکٹر مذکورہ رقمطراز ہیں کہ

"یہ خوف کہ اسلام افریقہ میں غالب آ رہا ہے کوئی نیا نہیں ہے ۱۸۷۰ء میں ایک جرمنی ڈاکٹر ریچ وک کرپف نے جو اپنے سینیا انگلستان کی چرچ مشنری سوسائٹی کی ملازمت میں کام کر رہے تھے یہ تجویز پیش کی تھی اپنی سینیا سے کہ افریقہ کے مغربی ساحل تک صحرا کے عین جنوب میں عیسائی مشنوں کی ایک قطار لگا دی جائے۔ ان کے خیال میں یہ چیز اسلام کے حملہ کو افریقہ میں مزید گھسنے سے روک دے گی آپ اس تجویز کو اتنا اہم سمجھتے تھے کہ آپ کے خیال میں اس وقت تک باقی تمام مشنری کام اس تجویز کو جاننا پھانے کے لئے ترک کر دیا جائے جب تک یہ مشنری دستہ دہری تعمیر اور کل نہ ہو جائے ان کی تجویز پر کبھی عمل نہیں ہو سکا"

جرمن پادری نے ۱۸۷۰ء میں یہ خطرہ اس لئے محسوس کیا تھا کہ چونکہ شمالی افریقہ میں اسلام پھیلا ہوا ہے ہو سکتا ہے کہ بڑھتے بڑھتے اسلام کا دریا وسطی اور جنوبی افریقہ کو بھی اپنی

پیٹ میں لے لے۔ اس وقت یہ خط بڑی حد تک خیالی تھا مگر پادریوں کی منصوبہ بند طبیعت کو دیکھئے کہ اسی وقت انہوں نے یہ منصوبہ بنایا تھا کہ کسی نہ کسی طرح شمال سے اسلام کے حملہ کو روکا جائے۔ اگرچہ جرمن پادری کی تجویز پر کبھی عمل نہیں ہو سکا لیکن مغربی عیسائی مشنوں نے تمام وسطی اور جنوبی افریقہ میں واقع عیسائی مشنوں کے بڑے بڑے وقت تعمیر کر لئے ہیں۔ اور آج افریقہ کے اس حصہ کا کوئی علاقہ ایسا نہیں جہاں عیسائی پادری نہ چھپائے ہوں۔

اللہ تعالیٰ کا اعجاز ہے کہ آج سے ایک سو بیس سال پہلے جہاں جرمن پادری عیسائی مشنوں کا خط کھینچنا چاہتا تھا۔ آج تقریباً اسی علاقہ میں مشرق سے لے کر مغرب تک جماعت احمدیہ نے اسلامی مشنوں کا ایک سلسلہ قائم کر دیا ہے۔ جس کی تفصیلات الفضل میں گاہ بگاہ شائع ہوتی رہتی ہیں۔

اس سے یہ بھی اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ جماعت احمدیہ کو کس طرح عیسائی مشنوں کے ہمارے سے ٹکرانا پڑا ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے کس طرح جماعت احمدیہ ان کے مقابلہ میں کامیابی حاصل کر رہی ہے حقیقت یہ ہے کہ افریقہ میں جماعت احمدیہ کی مہمات اس محمولہ کی طرح ہے۔ جو شہباز سے لگتا ہے ہو۔ لیکن چونکہ ہمارا ایمان ہے کہ شہباز سے محمولہ کو روکنے والی طاقت وہ ہے جس کا مقابلہ دنیا کی کوئی طاقت نہیں کر سکتی۔ افریقہ میں انشاء اللہ عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام ہی کامیاب ہوگا۔ اور اسکو اب کوئی روک نہیں سکتا۔

دلائل و اسناد دعا

خاکسار کے والد محترم ڈاکٹر سید جواد صاحب بصدق مشکلات اور پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ نیز میرا چھوٹا بھائی ابلوں اور پھوڑے سے پھنسیوں کی وجہ سے تکلیف لایا ہے۔ اجاب کہ ہم اس کی صحت کے لئے بھی دعا کریں۔ ایم اے کٹورہ بن ڈاکٹر سید جواد صاحب کو دعا۔

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۶ اپریل ۱۹۶۰ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الحریز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

وحدت وجود اور وحدت شہود کا مسئلہ

فرمایا

کل ایک دوست نے

وحدت وجود اور وحدت شہود

کے متعلق سوال کیا تھا۔ اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ مومن کے لئے سب سے بھروسہ وہ مقام ہوتا ہے جس پر اسے خدا تعالیٰ خود کھڑا کرے۔ اپنے لئے آپ تمام تجویز کرنا ہمیشہ خطرناک ہوتا ہے۔ ہمارے پاس ایک کمال کتاب موجود ہے۔ جو اس بات کی مدعی ہے کہ اس کے اندر وحدانیت سے تعلق رکھنے والے تمام مطالب بیان کر دیئے گئے ہیں اگر یہ مسئلہ کوئی اس قسم کی اہمیت رکھتا کہ ہمیں اس پر غور و فکر کی ضرورت ہوتی۔ تو یہ لازمی بات ہے کہ قرآن کریم اس کو بیان کرنا کیونکہ یہ

خدا تعالیٰ کی ہستی

کے متعلق سوال ہے اور اسے دین کا حصہ بتایا جاتا ہے۔ پھر اگر یہ ضروری مسئلہ ہوتا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جنہوں نے باریک درباریک باتیں بیان فرمائی ہیں آپ ہی مختلف اوقات میں۔ اس کے متعلق و عظوم نصیحت فرمادیتے۔ آپ نے تو اسلام اور مسلمانوں کی ضرورتیں ایسی تفصیل سے بیان فرمائی ہیں کہ دشمنوں کے دل بھی حسد سے چھلکنی ہو رہے ہیں۔ ایک دفعہ ایک یہودی نے حضرت عمرؓ سے بعض سوالات کئے آپ سے جوابات نہ کہہنے لگا ہمیں تو حسرت ہی آتی ہے کہ اسلام نے کوئی مسئلہ چھوڑا ہی نہیں۔ نہانے دھونے تک کے مسائل بیان کئے ہیں۔ کھانے پینے کے مسائل بیان کئے

ہیں۔ بچوں کی تربیت سے تعلق

رکھنے والے مسائل

ان کے ہیں۔ بیویوں سے سلوک کرنے کے متعلق مسائل بیان کئے ہیں۔ لین دین کے متعلق احکام بیان کئے ہیں۔ قحط کے دنوں کے متعلق احکام بیان کئے ہیں۔ جن دنوں

کافی غلہ ہو۔ ان دنوں کے متعلق احکام بیان کئے ہیں۔ اسی طرح مزدوروں اور آقاؤں کے متعلق حکم اور رعایا کے متعلق حکومت کے متعلق۔ قضا کے متعلق۔ اقتصادیات کے متعلق۔ اور پھر ہر شعبہ کے باریک درباریک پہلوؤں کے متعلق اس قدر روشنی ڈالی ہے کہ کوئی چیز بھی تو ایسی نظر نہیں آتی جس کے متعلق مسائل نہ بیان کر دیئے گئے ہوں مگر یہ عجیب بات ہے کہ اور تمام مسائل جہمہ بیان کر دیئے ہیں لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں وحدت وجود اور وحدت شہود کا مسئلہ نظر ہی نہیں آیا۔ اگر اس مسئلہ کا اتنی عقل و فہم کی زیادتی کے لئے لوگوں کو بتانا ضروری تھا۔ تو چاہیے تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس کو کھو کر بیان کر دیتے مگر

عجیب بات ہے

کہ آپ نے اور تمام مسائل جہمہ بیان کر دیئے لیکن اگر بیان نہیں کیا تو یہی وحدت وجود اور وحدت شہود والا مسئلہ آخر قرآن کریم اور احادیث کو دیکھو ان میں اور مسائل پر کتنا دور ہے توجہ پر اتنا دور دیا گیا ہے۔ کہ شروع سے لے کر آخر تک قرآن کریم میں یہ معنوں بھرا ہوا ہے۔ پھر صفات باری پر اتنا دور ہے اور اس قدر اس کی تفصیل بیان کی گئی ہے کہ کسی اور مذہب میں اس کی مثال ہی نہیں ملتی۔ اسلام نے

ایک ایک بات بڑی وضاحت سے

بیان کی ہے۔ اور لوگوں کو بتایا ہے کہ صفات الہیہ کس طرح ظاہر ہوتی ہیں۔ کس طرح ان میں بعض دفعہ تضاد نظر آتا ہے۔ حالانکہ درحقیقت تضاد نہیں ہوتا۔ بلکہ ایک ہی وقت میں مختلف اوقات میں نظر آنے والی صفات ظاہر ہو رہی ہوتی ہیں۔ اسی طرح انسان کے اندر جو باریک درباریک نیکی اور بری کلماتیں رکھی گئی ہیں۔ ان کے متعلق اسلام نے بڑے بڑے ایسے مضامین بیان کئے ہیں مثلاً بتایا ہے کہ

ملا کر کیے ہیں

ان کا کیا فائدہ ہے۔ ان کی پیدائش کس

غرض کے ماتحت ہوتی ہے۔ وہ کس طرح انسانی زندگی پر اثر ڈالتے ہیں۔ ان سے فائدہ اٹھانے کا کیا طریق ہے۔ شیطان کو کس لئے پیدا کیا گیا ہے۔ اس کے اندر کیا کیا خواہشیں ہیں۔ وہ کس طرح انسان کو گمراہ کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ کس طرح اس کے عمل سے بچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ پھر دعا کے متعلق اسلام نے بڑی وضاحت سے بتایا ہے کہ دعا کس چیز کا نام ہے۔ دعا انسان کو کیوں کرنی چاہیے۔ کس کس موقع پر دعا ناجائز ہوتی ہے۔ کس پہلو سے دعا کی جائے تو وہ

اللہ تعالیٰ کے فضل

کو زیادہ سہولت سے جذب کر لیتی ہے۔ اس کی کتنی اقسام ہیں۔ قانون قدرت پر اس کا کس رنگ میں اثر ظاہر ہوتا ہے۔ اور دعا کرنے سے کیا کیا فائدہ حاصل ہوتا ہے پھر یہ کہ انبیاء کب آتے ہیں۔ ان کے آنے کی کیا اغراض ہوتی ہیں۔ بنی نوع انسان کو وہ کس طرح ہدایت کی طرف لاتے ہیں۔ خدا کس طرح ان کے معاملات میں دخل دیتا اور کس طرح ان کو کامیاب کرتا ہے۔ موت

کے بعد کی زندگی کیا چیز ہے

کس طرح انسان اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کر کے اندر ہی زندگی جو دائمی اور ابدی ہوگی حاصل کرے گا۔ اور جب آخری فیصلہ صادر ہوگا تو کس رنگ میں ہوگا۔ سزا پانے والے کس طرح سزا پائیں گے۔ سزا کی نوعیت کیا ہوگی۔ اس سزا کی لمبائی کتنی ہوگی۔ جنت کی کیا حقیقت ہے۔ کس طرح لوگ اکٹھے بھی رہیں گے۔ اور ان میں فاصلہ بھی ہوگا۔ کس طرح ایک ہی وقت میں

نعماء جنت سے فائدہ

بھی اٹھا رہے ہوں گے۔ اور ان میں فرق بھی ہوگا۔ غرض کوئی بات بھی تو ایسی نہیں جس کا انسان کی روحانیت کے ساتھ تعلق ہو۔ اور اسلام اسے چھوڑ گیا

ہو۔ لیکن اگر اس نے چھوڑ دیا تو وحدت وجود اور وحدت شہود کا مسئلہ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اگر چھوڑا تو یہی مسئلہ۔

وحدت وجود اور وحدت شہود کا مسئلہ ہے درحقیقت

پیدائش عالم

سے تعلق رکھنے والا ایک سوال ہے۔ جسے ایک عجیب و غریب شکل دے دی گئی ہے۔ جب بھی کوئی شخص پیدائش عالم کے مسئلہ پر غور کرے طبعی طور پر اس کے دل میں یہ سوالات پیدا ہوتے ہیں کہ مادہ کیا ہے دنیا کیا ہے۔ اس کا خدا سے کیا جوڑ ہے اور کس طرح یہ تمام کا رخا نہ عالم وجود میں آیا۔ یہ اور اسی قسم کے اور سوالات جو انسانی قلب میں پیدا ہوتے ہیں۔ ان کو دو

الگ الگ نظریوں کی وجہ سے

دو الگ الگ نام دیئے گئے ہیں۔ ایک کا نام وحدت وجود رکھ دیا گیا ہے۔ اور ایک کا نام وحدت شہود رکھ دیا گیا ہے۔ ورنہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے وحدت وجود اور وحدت شہود کا ذکر نہیں فرمایا۔ البتہ ایک مسئلہ آپ نے ایسا بیان فرمادیا ہے جس سے اس پر روشنی پڑتی ہے۔

احادیث میں آتا ہے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ایک زمانہ آیا آنے والا ہے جب شیطان انسان کے پاس آئے گا۔ اور کہے گا فلاں چیز کس نے پیدا کی ہے۔ جب انسان اس کے جواب میں کہے گا۔ کہ اس کی پیدائش فلاں چیز سے ہوئی ہے۔ تو وہ سوال کرے گا۔ کہ وہ وجہ جو اس کی پیدائش کا باعث تھی۔ وہ کیونکر پیدا ہوئی تھی۔ انسان جب اس کی پیدائش کی ایک نئی توجیہ کرے گا۔ تو وہ اس

نئی توجیہ پر اعتراض

کرے گا۔ آخر چلتے چلتے انسان یہ کہے گا کہ یہ سب چیزیں خدا نے پیدا کی ہیں جب انسان اس میں حلیہ پر پوچھے گا۔ اور وہ مطمئن ہوگا۔ کہ میں نے جواب دے دیا تو شیطان اس سے سوال کرے گا کہ خدا کو کس نے پیدا کیا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں جب ایسا زمانہ آجائے۔ تو تم خدا سے پناہ مانگو اور بحث ختم کر دو۔

یہ کتنی عظیم اتان پیشگوئی تھی

جو اس زمانہ میں پوری ہوئی سپنسر
 مشہور یورپین فلا سفر نے اپنی کتاب
 میں یہ سوال بعینہ اس رنگ میں اٹھایا
 ہے کہ جب لوگوں سے پوچھا جائے کہ دنیا
 کو کس نے پیدا کیا ہے تو وہ کہہ دیتے ہیں
 خدا نے پیدا کیا۔ میں پوچھتا ہوں خدا کو
 کس نے بنایا ہے اگر ان چیزوں کے لئے
 کسی بنانے والے کی ضرورت تھی تو خدا
 کے لئے بھی ایک بنانے والے کی ضرورت
 تھیں تسلیم کرنی پڑے گی غرض سپنسر
 کی کتاب میں بعینہ وہی مضمون ہے جس
 کا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
 احادیث میں ذکر آتا ہے۔ اصل میں یہ
 تمام امور خلق اشیا پر بحث کرنے
 کے نتیجے میں پیدا ہونے ہیں۔ جب بحث
 لمبی چلی تو بعض نے جواب اس رنگ
 میں تبدیل کر دیا کہ کوئی میٹرو وجود دینا
 کا خالق و مالک تسلیم کرنا مشکل ہے
 لگے چونکہ اس کے ساتھ ہی یہ سوال پیدا
 ہو جاتا تھا کہ اگر کوئی علیحدہ ہستی نہیں جس
 نے دنیا پیدا کی تو بتاؤ۔

مادہ ازلی ہے یا غیر ازلی

اسی لئے انہوں نے اس اعتراض سے
 بچنے کے لئے کہہ دیا کہ سب کچھ خدا ہی خدا
 ہے۔ انہیں یہ پتہ نہیں تھا کہ ہم نے جو
 جواب دیا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ
 وسلم نے شیطان کی زبان سے اس پر
 بھی جرح کر دانی ہوئی ہے کہ اگر آخری
 جواب تمہارے پاس بھی ہے اور آخر میں
 تم نے بھی کہہ دیا ہے کہ سب کچھ خدا ہی
 خدا ہے تو دنیا میں یعنی ایسے رتبہ بھی
 ہوں گے جو کہہ دیں گے کہ اچھا اگر تم یہ
 جواب دیتے تو بتاؤ خدا کو کس نے پیدا
 کیا ہے سپنسر نے بھی کہا ہے کہ میں تمہاری
 بات تمہیں طرح مان لوں اگر مادہ کے متعلق
 تمہیں شبہات ہیں اور تم نے یہ جواب
 دیا ہے کہ سب کچھ خدا ہی خدا ہے اور
 دنیا میں جو کچھ نظر آتا ہے سب اس کا
 جلوہ ہے۔ تو پھر میرا سوال یہ ہے کہ خدا
 کو کس نے پیدا کیا ہے یہ لازمی بات ہے
 کہ اس سوال کے جواب میں انسان کے
 لئے خاموشی کے سوا اور کوئی چارہ نہیں
 ہو سکتا۔ اور جب انسان نے ایک مقام
 پر پہنچا کہ ہر صفائی خاموشی اختیار کرنی
 ہے تو پہلے کیوں نہ کہے اور کیوں ایک
 ایسی بات کی کہہ دریا نت کرنے کی کوشش
 شروع کر دے جو اس کی عقل سے بالاتر ہے
 اصل میں یہ سارے سوالات اس وجہ

سے پیدا ہوتے ہیں کہ انسان اس چیز
 میں ہاتھ ڈالنے کی کوشش کرتا ہے جو
 اس کی سمجھ سے بالا ہوتی ہے۔ مثلاً

مادہ کی پیدائش

کا ہی سوال ہے اس کا کسی نے تو یہ جواب
 دے دیا کہ سب کچھ خدا ہی خدا ہے اور
 کسی نے کہہ دیا کہ یہ الگ چیز ہے۔ اس
 پر پھر سوال پیدا ہوتا ہے کہ یہ مادہ
 کہاں سے آیا۔ آخر ہر چیز کسی مادے
 بنتی ہے۔ اور جب ہر چیز کے لئے کسی
 مادہ کا ہونا ضروری ہے تو مادہ کہاں سے
 آگیا۔ اس پر بعض لوگوں نے ایک اور
 راہ نکالی اور کہنا شروع کر دیا کہ مادہ
 ازلی ابدی ہے۔ گویا ایک نتیجہ تو وحدت
 وجود کے عقیدہ کی صورت میں پیدا
 ہوا اور دوسرا نتیجہ اس رنگ میں
 ہی ہر مادہ دنیا میں ایسے لوگ پیدا ہو
 گئے۔ جنہوں نے یہ کہنا شروع کر دیا کہ
 مادہ ازلی ابدی ہے خدا نے ان کو جوڑ
 جھاڑ کر دنیا بنا دی ہے۔ حالانکہ سوال
 پھر بھی حل نہیں ہوا۔ بلکہ اس سے

ایک نیا سوال پیدا ہو گیا ہے

پہلے صرف اتنا سوال تھا کہ خدا کو کس
 نے پیدا کیا۔ اب یہ سوال بھی آگیا کہ مادہ
 ازلی ابدی ہے۔ اسے کس نے پیدا کیا
 وہ کہنے لگے۔ بندے کو خدا نے پیدا
 کیا ہے اور خدا ازلی ابدی ہے۔ لگائی
 صورت میں صرف خدا کی ازلیت اور
 ابدیت کا عقیدہ ہی نہیں آتا۔ بلکہ یہ بھی
 کہتا پڑتا ہے کہ روح بھی ازلی اور مادہ
 بھی ازلی۔ روح بھی ابدی اور مادہ بھی ابدی
 گویا پہلے تو صرف خدا کی ازلیت اور ابدیت
 کا سوال تھا اب خدا روح اور مادہ تینوں
 کی ازلیت اور ابدیت کا سوال آگیا کہ یہ تین
 کہاں سے آئے گئے گویا بنانے اس کے کہ
 ایک سوال کو حل کیا جاتا۔ اس سوال کو اور
 بھی لبا کر دیا گیا اور وہ سوال جو صورت
 ایک ہستی پر پڑتا تھا۔ اب تین چیزوں
 خدا۔ روح اور مادہ پر پڑنے لگا۔ اصل
 سوال بھی ہے کہ دنیا کہاں سے آگئی۔ اگر
 خدا تعالیٰ کے کن کہتے پر یہ اعتراض عائد
 ہوتا ہے کہ مادہ آپ ایک کہاں سے آگیا
 تو دوسری صورت میں بھی تو یہی

سوال قائم رہتا ہے

کہ خدا روح اور مادہ تینوں کہاں سے
 آئے ہیں سوال تو اسی طرح رہا بلکہ پہلے
 سے بھی اس میں زیادہ الجھن پیدا ہو گئی
 اگر ایک ذریعہ اس پر بس کر دیتا کہ طر

آپ ہی آپا ہے تب بھی کوئی بات تھی
 نگہ دوسرے فریق نے خدا روح اور مادہ
 تینوں کو ازلی کہہ دیا اور اس طرح سوال
 ایک اور بھی وسیع ہو گیا۔ آخر دہریوں
 کی طرف سے پیدائش عالم پر کیا اعتراض
 کیا جاتا ہے۔ یہی کیا جاتا ہے کہ تم کہتے ہو
 خدا نے کئی کہہ کر سب کچھ پیدا کر دیا ہے
 حالانکہ جب مادہ نہیں تھا تو آپ ہی
 آپ یہ تمام کائنات کہاں سے آگئی۔

یہی سوال روح اور مادہ کی ازلیت پر وارد
 ہوتا ہے کہ مادہ کس طرح آپ ہی آپ
 بن گیا۔ جب مادہ نہیں تھا یا روح کس طرح
 آپ ہی آپ بن گئی۔ جب روح نہیں تھی
 گویا یہ سوال بجائے حل ہونے کے تین
 جگہ پیدا ہو گیا۔ پہلے تو صرف خدا کے متعلق
 یہ سوال پیدا ہوتا تھا۔ اب روح اور مادہ
 کے متعلق بھی پیدا ہونے لگ گیا۔ حقیقت
 بات یہ ہے کہ جب انسان ایسی بحثوں میں حصہ
 لیتا ہے جن کا سمجھنا اس کی عقل سے بالا ہوتا
 ہے تو وہ اس قسم کے چکر میں پھنس جاتا کہ تاہے
 ورنہ اگر یہ کوئی کام کے سائل ہوتے تو صحابہ
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ باتیں کیونکر ہوتی
 صحابہ نے جس قدر کام کئے ہیں ان کو مد نظر رکھتے ہوئے
 ہم سمجھتے ہیں کہ اگر یہ کوئی کام کی چیز ہوتی تو وہ
 اس کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ضرور دریافت
 کرتے صحابہ نے تو ایسے ایسے مسائل بیان کئے ہیں
 کہ ان کو دیکھ کر حیرت آتی ہے زندگی کا کوئی پہلو
 بھی ایسا نہیں جس کو انہوں نے چھوڑا ہو اور جس
 کے متعلق انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے
 سوال نہ کیا ہو لیکن اگر انہوں نے چھوڑا تو اس مسئلہ
 کو۔ انہوں نے اس مسئلہ کو اسی لئے چھوڑا کہ یہ تو ہے
 اور اس کے چھپے پڑنا۔

ایک مومن کی شان

سے بعید ہے۔ ہم نے خدا کو اسکے نشانوں اور اسکی
 صفات کے ظہور اور اس کی تائید اور لغت سے پہچانا
 ہے اور ہم نے اسکے نشانات کا اس قدر ظہور
 دیکھا ہے اور اس کی صفات کو اس طرح متواتر ظاہر
 ہوتے دیکھا ہے کہ اس کے بعد ہمارے دل میں کسی قسم
 کا شک و شبہ پیدا ہی نہیں ہو سکتا۔ ہم جان گئے ہیں
 کہ اس دنیا کا ایک خدا ہے اور ہم جان گئے ہیں کہ
 اس نے اس دنیا کو پیدا کیا ہے باقی یہ کہ دنیا کی
 پیدائش کی کیا کیفیت تھی۔ مادہ کہاں سے آیا
 اور کس طرح۔

مختلف تغیرات

میں سے گذرتے گذرتے اس عالم
 کا وجود ظاہر ہوا یہ ایسی باتیں ہیں
 جن کو بندہ دریافت ہی نہیں کر سکتا
 اور اگر وہ دریافت کرنے کی کوشش
 کرے تو یہ اس کی حماقت ہے۔

پہلے اسے اس بات کو حل کر لینا چاہیے
 کہ آیا مادی چیزیں غیر مادی چیزوں
 کے حقائق کو پوری طرح پہچان سکتی
 ہیں۔ یا نہیں۔ اگر نہیں پہچان سکتی
 تو پھر اس کا

زمین و آسمان کی پیدائش

کی کہہ معلوم کرنے کی کوشش کرنا کتنی
 بڑی حماقت اور نادانی ہے۔
 باقی

درخواست دعا

-- از مکرم مولود احمد خان صاحب آباد مسجد لندن۔
 عاجز کا بچہ عزیزم نصیر احمد خان عمر
 قریباً دو سال آج کل ٹائفلوں کی خرابی کی
 وجہ سے بیمار ہے۔ عزیز لندن سے تیس
 میل کے فاصلہ پر Queen Mary's
 Hospital for Children
 میں عرصہ تین ماہ سے داخل ہے۔ اور
 خیال تھا کہ عزیز صرف پچھ مہینے تک ہسپتال
 میں رہے گا۔ لیکن یہاں تک کی رپورٹ سے
 معلوم ہوا ہے کہ عزیز کا قیام چھ ماہ تک
 اور رہے گا۔ عزیز کی چھوٹی عمر ہونے کا
 وجہ سے اور ہسپتال اتنی دور ہونے کی وجہ
 سے اس کی والدہ سخت تنگید اور پریشان
 ہیں۔ دوسرے عاجز کی بڑی بچی عزیزہ امیرہ انجیل
 عمر دس سال کو اب عرصہ ایک سال ہوا کہ ایک
 خاص قسم کے دودے معینہ قفوں کے ساتھ
 پڑتے ہیں۔ اس لئے اس کا عرصہ نو ماہ سے
 علاج کر رہا ہوں۔ ہر دو ماہ کے بعد اسکے دماغ
 کے Convulsions کا ایک مین کے
 ذریعہ جو حال ہی میں ایجاد ہوئی ہے۔ ریکارڈ
 یا جاتا رہا ہے۔ میں زرگان سلسلہ صحابہ
 حضرت سید موعود علیہ السلام اور ایشان قادان
 اور جملہ احباب جماعت کی خدمت میں
 عاجزانہ درخواست کرتا ہوں۔ کہ وہ
 ازراہ نوازش درود دل سے دعا کرے
 کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہر دو
 بچوں کو صحت کا طرہ و عابد عطا فرمائے۔
 آمین
 (مولود احمد خان از لندن)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال

کو بڑھاتی اور

ترکیبہ نفس کرتی ہے

مجالس خدام الاحمدیہ کی دینی تربیتی اور تعلیمی مساعی

خلق خدا کی بے لوث خدمت

ماہ جون ۱۹۷۱ء کی رپورٹوں کا خلاصہ

کوٹ فتح الدین ضلع نواب شاہ

دیہاتی مجلس ہے۔ درس باقاعدہ ہوتا ہے۔ چند جات کی رقوم بھجوا دی ہیں۔

ڈسکہ ضلع سیالکوٹ سے کام کرنے کی ہدایت و نصیحت کی جاتی ہے۔ بیماریوں میں ادویات مفت تقسیم کی گئیں اور ٹیکے لگائے گئے۔ ہر جمعہ کو مسجد کی صفائی کی جاتی ہے۔ انسپکٹر صاحب تحریک جدید سے مل کر تحریک جدید کے چند جات کی وصولی کی گئی۔

واہ کینٹ خدام کی اکثریت ملازمت پستہ ہے خدام و دیگر اہل علم کی کتب سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ نماز باجماعت ادا کرنے کے لئے چار مراکز قائم ہیں۔

پنڈ بیگوال ضلع راولپنڈی

دیہاتی مجلس ہے۔ کوچستی سے کام کرنے کی تلقین کی گئی۔ ایک عزیز مہاجر کو ۱۲ من گندم مفت دی گئی۔ ایک ایک کٹواں قریباً بارہ سال سے بند پڑا تھا۔ سڑک پر واقع ہونے کی وجہ سے مسافروں کو پانی کی بہت تکلیف ہوتی تھی ۱۴ خدام نے متواتر ۸ گھنٹے کام کر کے اس کو صاف کیا۔ اور اس کے ارد گرد ایک چوڑا بنا دیا۔ مسافر مسافروں کو پانی پینے میں سہولت ہے ایک اور کٹواں جو ایک سال سے خیر آباد پڑا تھا۔ اس کی صفائی، مرمت کر کے اس کے ساتھ ایک غسل خانہ بھی تعمیر کر دیا گیا نیز نماز باجماعت ادا کرنے کی تلقین کی گئی۔

چک ۳۹ ضلع سرگودھا

خراب اور مریضوں سے امداد کی گئی ایک خراسا جو کافی عرصہ سے بیکار ہو چکا تھا۔ اس کی مرمت کر کے کام کرنے کے قابل بنایا گیا۔ ننگے سر اور آوارہ پھرنے سے منع کیا گیا۔ سلسلہ کی کتب وغیرہ پڑھنے کی تلقین کی گئی۔ مسجد کی صفائی کی جاتی ہے۔ ایک نہر آدھ میں لمبی وقت سے ٹھہر چکی تھی۔ نماز باجماعت کی تلقین کی گئی۔ بعد نماز فجر تفسیر صغیر کا درس ہوتا ہے۔

بھکر ضلع میانوالی

خدایوں کو نماز باجماعت کی تلقین کی جاتی ہے۔ بعد نماز مغرب درس دیا جاتا ہے۔ خدام انفرادی طور پر ورزش کرتے ہیں۔ بیماریوں کو

مفت دوائے کر دی گئی۔ تیمارداری کی گئی۔ ضعیف افراد کو بازار سے سودا سلفٹا لاکر دیا گیا۔ ۳۳ خدام کی ملازمت کے سلسلہ میں مردکی گئی۔ اور وہ ملازم ہو گئے تحریک جدید کی اہمیت کی طرف توجہ دلائی گئی۔ خدام کو اور اطفال کو نیکی کے کاموں کی طرف ترغیب دلائی گئی۔ تربیتی اجلاس میں سلسلہ کے مسائل کی طرف توجہ دلائی گئی۔

ڈیرہ غازیخان

سست خدایوں کو انفرادی طور پر نماز باجماعت کی تلقین کی گئی۔ بعد نماز فجر مغرب درس ہوتا ہے۔ لائبریری کی صفائی کی اور تین الماریوں میں سلسلہ کی کتب کو ترتیب وار رکھا گیا۔ ہر جمعہ کو مسجد کی صفائی کی جاتی ہے۔ بچوں کو بعد نماز فجر قرآن کریم پڑھایا جاتا ہے۔

چک ۶۸ شمالی ضلع سرگودھا

مغرب کی بعد قرآن مجید کے ترجمہ کا عام سبق دیا جاتا ہے۔ بیماریوں کو مفت دوائی دی گئی اور ان کی تیمارداری کی گئی۔ تربیتی اجلاس ہوا۔ سلسلہ کے دیگر مسائل کی پابندی کی تلقین کی گئی۔ روزانہ قرآن کریم کا درس ہوتا ہے۔

سرگودھا

ترجمہ القرآن کلاس جاری ہے۔ قرآن کریم اور دیگر سلسلہ کی کتب پڑھنے میں بھٹا ہوا ہے۔ مبلغ ۳۷/۵ روپے وصول کر کے مرکز میں بھجوائے گئے۔ مبلغ ۱۱۲/۰ روپے کی دوا میں مفت تقسیم کی گئی۔ مریضوں کی تیمارداری کی گئی۔ عہدہ پانی پینے کا انتظام کیا گیا۔ سلسلہ بالترتیب تقسیم کیا گیا۔ کئی افراد کو ذہنی پیغام حق پہنچایا گیا۔ سلسلہ کی کتب پڑھنے کے لئے دی گئیں بھجوانے کا انتظام کیا گیا ہے۔

چک ۱۰۶ ضلع رحیم یار خاں

سست الاکین کو بل کر کام کرنے کی تلقین کی گئی۔ خدام کیڈی فٹ بال وغیرہ کھیلنے کھیلنے میں غریب و مستحقین کی امداد کی جاتی ہے۔ دو خدام ہر جمعہ کو تالا کی نالی کی صفائی کرتے ہیں۔ تربیتی اجلاس میں حق شناسی کو ترک کرنے کی تلقین کی گئی۔ دینی کتب کا درس دیا جاتا ہے۔

نوشہرہ چھاؤنی ضلع پشاور

سست الاکین پر سستی کو دور کرنے کی تلقین کی گئی۔ خدام انفرادی طور پر ورزش کرتے ہیں۔ مقامی

ایک ضروری اعلان - چندہ تعمیر دفتر انصار اللہ

راہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکز یہ

محض خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ ۱۹۵۷ء میں سیدنا حضرت امیر المومنین اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے دست مبارک سے انصار اللہ مرکز یہ کے دفتر و ہال کی بنیاد رکھی تھی اور چندہ کی فراہمی کے لئے احباب جماعت سے کوشش ہوتی رہی اور جماعت کے مخیر اور صاحب استطاعت اصحاب کو خصوصاً تحریکات کے ذریعہ کم از کم ایک صد روپیہ بطور عطیہ ادا کرنے کے لئے لکھا گیا۔ الحمد للہ احباب جماعت نے نہایت فراخ دلی سے اس تحریک میں حصہ لیا۔ چنانچہ اب تک ایک صد روپیہ کی تحریک میں حصہ لینے والوں کی تعداد قریباً ڈیڑھ صد تک پہنچ چکی ہے۔

فجزاھم اللہ احسن الجزاء۔ مناسب سمجھا گیا ہے کہ ایسے صحاب جنہوں نے دفتر انصار اللہ کے لئے کم از کم ایک صد روپیہ عنایت فرمایا ہے۔ ان کے اسماء گرامی ہال میں کندہ کرادیئے جائیں۔ تاکہ آئندہ آنے والی نسلیں نہ صرف ان کے لئے دعا کریں بلکہ ان کے عملی نمونہ پر چل کر احمدیت کے درخت کی آبپاشی کرتی رہیں اب یہ فہرست تیار ہو رہی ہے۔ اور انشاء اللہ جلد ہال میں کندہ ہو جائیں گے۔ اس لئے ایسے تمام اصحاب جو ابھی تک اس کار خیر میں شامل نہ ہوئے ہوں۔ یاد دہ کر کے ادائیگی نہ کر سکے ہوں۔ فوری طور پر کم از کم ایک صد روپیہ ادا کر کے اس فہرست میں شامل ہو جائیں۔ ایسے احباب بھی جنہوں نے اب تک جزوی چندہ دیا ہو۔ اور وہ اب اسے پڑھا کر ایک صد روپیہ پورا کرنا چاہیں وہ بھی اپنے ارادہ سے دفتر میں اطلاع دے دیں اور جلد ادائیگی کر دیں تاکہ ان کے اسماء گرامی بھی اس فہرست میں شامل کر سکتے جائیں۔

خدایوں کے لئے ورزش کا سامان منگوا یا گیا۔ ۱۵ خدام اور اطفال قرآن کریم ناظرہ پڑھ رہے ہیں۔ نماز باجماعت کی کلاس جاری ہے۔ دارالعلم سے ۳۳ کتب جاری کی گئیں اور ۴۳ احباب نے استفادہ کیا۔ بیماریوں کی تیمارداری کی گئی۔ غرباد میں ۱۵۱ روپے کی نقد رقم تقسیم کی گئی۔ سیلاب زدہ علاقہ میں دوا میں مفت تقسیم کی گئی۔ مسجد کی صفائی کی گئی۔ نماز باجماعت ادا کرنے کی تلقین کی گئی۔ سینما بینی کی عادت ترک کرنے کی نصیحت کی گئی۔

طاہر آباد اسپتال ضلع تھر پارکر

خدایوں کو قرآن کریم و نماز کا ترجمہ سکھایا گیا۔ ورزش کے لئے کھیلوں کا انتظام کیا گیا ہے۔ دو وقار عمل منائے اور تمام خدام عمل کر بڑی محنت سے مسجد کی چھت ڈالی اور اس کی بنیاد کی گئی دینی کتب کا درس دیا جاتا ہے۔ اور ضروری مسائل سمجھائے جاتے ہیں۔

پکھوانہ ضلع چھنگ

دیہاتی مجلس ہے۔ بیماریوں کی تیمارداری کی گئی۔ ایک مکان کو آگ لگ گیا تھی جس کو خدام نے بڑی محنت سے بجھایا۔ تحریک جدید کے چندہ کی وصولی کی کوشش کی گئی۔ نماز باجماعت کی پابندی کی جاتی ہے۔ ہری عادتوں کو ترک کرنے کی نصیحت کی گئی۔ سینما کا بیچہ ختم کر دیا گیا۔

انجن کی لائبریری قائم ہے۔ جس سے خدام فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اکثر خدام کے پاس سلسلہ کی کتب موجود ہیں۔ بیماریوں کی تیمارداری کی گئی۔ سست بھولے ہوئے مسافروں کو ان کی منزل مقصود تک پہنچایا گیا۔ نماز باجماعت ادا کرنے کے لئے چار حلقے مقرر کئے گئے ہیں۔ تاکہ دوستوں کو سہولت ہے۔ ترجمہ القرآن کی کلاس جاری کی گئی۔ سینما بینی اور ننگے پھرنے سے پرہیز کر کے تلقین کی گئی۔ بعد نماز مغرب دینی کتب کا درس دیا جاتا ہے۔

کیمبل پولہ میں نماز باجماعت و جمعہ میں

شامل ہونے کی تلقین کی گئی۔ خدام انفرادی طور پر ورزش کرتے ہیں۔ بیماروں کو ہسپتال سے دوائیاں ملنے کے ان کے گھر پہنچائی گئیں۔ غرباد مستحقین اور بیواؤں کی آٹا و نقدی چیز سے مدد کی گئی۔ سیشن پر جا کر ضعیف العمر لوگوں کو ٹکٹ لے کر دیئے گئے فرداً فرداً گھروں پہ جا کر لوگوں کی مدد کی گئی تحریک جدید کے وعدہ جات کی وصولی میں سکریٹری صاحب مال کی مدد کی گئی۔ غیر از جماعت کے دوستوں میں مختلف طرح پر تقسیم کیا گیا گھر پر ہلا کر چائے سے تواضع کی گئی۔ اور تباہ و خرابیوں کو دیکھا گیا۔ مسجد کی صفائی کی گئی۔ دو تربیتی اجلاس کئے گئے۔ سست الاکین کو بیدار کرنے کی غرض سے ایک خاص عہدہ بیدار کا مقرر کیا گیا۔

امتحان میں کامیابی پر

خوش طبعانہ اور طالبات کو برتن ہے۔ ان کے ناظرین اور قریبی رشتہ داروں کو ان سے کم خوشی نہیں ہوتی۔ ہر شخص چاہتا ہے کہ اس کی خوشی میں اس کے احباب شامل ہوں۔ اس کے اظہار کرنے عام طور پر شیرینی تقسیم کی جاتی ہے

لیکن کیسے مبارک ہیں وہ دوست

جو سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ارشاد کی تعمیل میں ہر خوشی کے موقع پر تعمیر مساجد مالک بیرون میں حصہ لینے کے لئے آگے بڑھتے ہیں۔ اس وقت

مختلف امتحانات کے نتائج نکل رہے ہیں

طلباہ۔ طالبات اور ان کے قریبی رشتہ داروں سے اتماس ہے کہ وہ اس موقع پر تعمیر مساجد مالک بیرون کے لئے حتی المقدور زیادہ زیادہ رقم تحریک جدیدہ کو بھجوا کر عند اللہ ماجور ہوں۔

(دیکھیں احوال اول تحریک جدیدہ۔ لاہور)

جماعت احمدیہ کھٹوا والی چک ۳۱۲ ضلع لاہور کا تربیتی جلسہ

مورخہ ۸ اگست ۱۹۶۰ء کو بعد مستندہ گوجرہ نمازگاہ جماعت احمدیہ کھٹوا والی چک ۳۱۲

ضلع لاہور کا تربیتی جلسہ زیر صدارت پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ کرم چوہدری سردار خان صاحب

منفقہ بنو۔ تلاوت اور نظم خوانی کے بعد خاکا رسید محمد امین شاہ معلم جماعت احمدیہ نے آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقریر کی بعد پھر مربی ضلع لاہور کرم سید احمد علی صاحب سیالکوٹ

سوی فاضل نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت اور صداقت کے نشانات و بیانات از روئے قرآن کیم

اور احادیث مفصل بیان کئے۔ حاضرین احمدی اور غیر از جماعت مردوزن خاص نداد میں ہفتے

مورخہ ۱۰ اگست کی شب کو پھر جلسہ کیا گیا۔ تلاوت و نظم کے بعد خاکا رسید محمد امین شاہ

معلم نے اتفاق و اتحاد پر تقریر کرتے ہوئے اسلامی تعلیم پر عمل کرنے کی تلقین کی اور پھر کرم سید

احمد علی شاہ صاحب سیالکوٹ نے اس جلسہ کے تقریر کی۔

دعا کے ساتھ جلسہ کی کارروائی اختتام پزیر ہوئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ

کے شاندار نتائج اور ثمرات ظاہر فرمائے۔ آمین

(سید محمد امین شاہ معلم کھٹوا والی چک ۳۱۲ ضلع لاہور)

رسالہ الفائقان لاہور کے لئے ایک اچھے محنتی خوشخط میرٹھ پاس

کلوک کی ضرورت ہے جو دست اس کام کے لئے تیار ہوں اور وہ

اسے دینی خدمت سمجھیں وہ ۲۰ اگست تک اپنے جھولائف کے ساتھ درخواستیں ارسال فرمائیں

اگر کسی بھائی کو اخبار یا رسالے کے کام کا تجربہ ہو تو انہیں ترجیح دیا جائے گی۔ ستمبر کے پہلے ہفتے سے

تقرر ہوگا۔ (دیخو الفائقان لاہور)

اعانت لفضل اکرم چوہدری عنایت علی صاحب سیکرٹری مال گوجرہ ضلع سیالکوٹ کے

اعانت اول لفظ کے عزیزم مشتاق احمد صاحب نے اسال انٹریڈیٹ کا امتحان

پاس کیا ہے۔ اس خوشی میں کرم چوہدری صاحب موصوف نے مبلغ پانچ روپے منظور اعانت لفضل رسال

کئے ہیں احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عزیزم موصوف کو اس کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا

پیش خیمہ بنائے اور دینی و دنیاوی ثبات سے لالاں کرے۔ (دیخو لفضل)

درخواستہائے دعا

(۱) عزیزم محمد رمضان سید سکندر کو گھٹی نے گارسی فاضل کا امتحان دیا ہے۔ احباب دعا

کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کو کامیاب کرے اور دین کا خادم بنائے آمین

(۲) مرزا محمد حسین چھٹی میٹر۔ لاہور

(۳) عبدالسلام صاحب پتہ جی/۲۸۹ (بے سینیا رٹن کراچی ایک پریشانی میں مبتلا ہیں۔

درویشان قادیان اور بیکان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ (مبارک احمد لاہور)

(۴) مقامی مجلس کے بہت مخلص دوست سوری محمد صدیقی صاحب آجکل دفتری مشکلات

سے دوچار ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی پیشانیوں

کو ہر فرمائے اور برآں حافظہ ناصر پور۔ آمین

(چوہدری رفیق احمد جمیل قائد مجلس خدام الاحمدیہ ٹنگمری)

وقت کی قدر کرو۔ آخری آدمی مت بنو

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں:

”یاد رکھو جو لوگ آخری تاریخ کا انتظار کرتے ہیں وہ بعض دفعہ اپنی غفلت

کا وجہ سے آخری تاریخ پر بھی وعدہ پورا نہیں کر سکتے۔ میں یہ مت خیال کرو کہ ۳

نمبر آخری تاریخ ہے (کچھ غم سے آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر فروری کا ہے)

اس تاریخ کو وعدہ پورا کر لیں گے۔ پس جس قدر تک میں جلد حصہ لے سکوں لو اور

کم سے کم تم میری خوشی کرو کہ تم آخری آدمی مت بنو۔ (دیکھیں احوال اول تحریک جدیدہ لاہور)

اپنا گھر بناتے وقت خدا کے گھر کو یاد رکھنے کا پائیزہ خیال

سیدنا حضرت امجد خلیفۃ المسیح الثانی لصلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ

تحریک کہ انسان عالم میں مساجد تعمیر کروائی جائیں ہر جماعت کے مخلص اور محترم احباب بڑے

ذوق و شوق سے بیک تکتے ہوئے نظر آتے ہیں جس کی ایک مثالیں آئے دن احباب اخبار

الفضل کی مختلف اشاعتوں میں ملاحظہ فرماتے رہتے ہیں۔ اس کی ایک نازہ مثال ہمارے

ایک مخلص دست کرم میان نذیر احمد صاحب ناصر صرف ڈسٹرکٹ ضلع سیالکوٹ نے ڈیڑھ ڈیڑھ سو

روپیہ دوسرے ادارہ قائم کی ہے۔ آپ دوسری مرتبہ ۱۵۰ روپیہ کا چیک ارسال فرماتے

ہوئے تحریک فرماتے ہیں۔

”میں اس سے پہلے ہی مبلغ ۱۵۰ روپیہ مسجد فرینکھورٹ میں ادا کر چکا ہوں

یہ رقم دوسری دفعہ ارسال ہے۔۔۔۔۔ یہ رقم میں نے مکان دکان کی

تعمیر خوشی میں خانہ خدا کے لئے ادا کی ہے۔“

(دیکھیں احوال تحریک جدیدہ لاہور)

ضروری اطلاعات

(۱) داخلہ کمرشل گروپ والٹن ٹریننگ سکول۔ بطور کمرشل کورس تقریباً پونچھ

۲۰-۲۱-۱۰۰-۵-۱۲۰ گرانڈ ویڈیو الاؤنس علاوہ۔ شرائط پاکستانی سیکنڈ ڈویژن میں

۱۳۹ کو ۱۸ تا ۲۴۔ (پتہ ۱۰۶)

(۲) بھرتی پاکستان ایئر فورس۔ ایئر کورس ٹریننگ پانچ ماہ۔ آغاز ۱۳۹

ڈسکہ با ترتیب ۱۶-۱۹-۲۵-۲۹ اگست ۸-۱۲-۱۵-۱۸-۲۳ ستمبر۔ برائے رٹائرڈ

ایئر واران جی ڈی یا ٹیٹ ہائیج و ایرین۔ سند میرٹھ میٹرو

سٹرائٹ برائے بی ڈی یا ٹیٹ ہائیج۔ میرٹھ سائنس فرسٹ سیکنڈ ڈویژن یا سیر کیمبرج

عمر ۱۵ کو ۱۶ تا ۲۲ غیر شاہی شدہ۔

شرائط برائے ایرین۔ میرٹھ بغیر سائنس عمر ۱۲ تا ۲۸ سال۔ جہاں معیار چھاتی ۱۰ تا ۳۳

روزن ۱۲۴ اینڈ۔ قدم ۵۔ فٹ ۱۱۔ (پتہ ۱۱)

(۳) ٹریننگ ٹرین کلس۔ والٹن ٹریننگ سکول لاہور ۳۵۔ سامیان عرصہ ٹریننگ

۱۲۹ روز ۱۲ گنارہ دوران ٹریننگ ۵۔ (پتہ ۱۱)

بطور ٹرین کلس تقریباً پونچھ ۴۰-۴۰-۱۰۰-۵-۱۲۰ گرانڈ ویڈیو الاؤنس حسب قواعد۔

آزاد کشمیر قبائل ایئر واران کے لئے مراعات۔ شرائط پاکستانی سیکنڈ ڈویژن میرٹھ یا

جوئیر کیمبرج۔ عمر ۱۲ کو ۱۸ تا ۲۴۔ درخواستیں مجوزہ فارم نمبری یک روپیہ میں بنام نزدیکی

ڈویژنل سیرٹیفکٹ۔ (پتہ ۱۱)

(۴) داخلہ پرائیویٹ اور پبلک اسکول۔ ایم اے۔ ایم ایس سی۔ ایل ایل بی کلاسز میں داخلہ

۲۵ تک جنہوں میں پبلک اسکول پرائیویٹ کیمبرج

سرسنگھٹ داخلہ کیمبرج تا ۱۵ ستمبر۔ امیدواران ایل ایل بی کا انٹرویو ۱۱۔ (پتہ ۱۱)

(۵) توسیع میعاد داخلہ۔ سی ڈی کلاس گورنمنٹ ٹریننگ کالج بہاولپور میں داخلہ

۲۲ کو۔ (پتہ ۱۱)

(۶) داخلہ ٹیٹری کالج لاہور۔ درخواستیں ۱۲ تک شرط ایف۔ ایس سی ڈیٹیکٹ

یہ اسکولس دفتر کالج سے ۶/۲ میں لہا آنے

خرچ ڈاک (پتہ ۱۱)

(ناظر تعلیم۔ لاہور)

ایٹمی طاقت کے ذریعے پس ماندہ علاقوں کی ترقی کا پروگرام

ایٹمی طاقت کا کمیشن اکتوبر میں کوئٹہ اور قلات میں شروع کر دیکھا

کوئٹہ ۱۰ اگست - ایٹمی طاقت کا کمیشن اکتوبر میں یہ معلوم کرنے کے لئے شروع کرے گا کہ ایٹمی طاقت کی مدد سے سب سے پہلے کن علاقوں کو ترقی دینے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اس سرورس میں چند پاکستانی اور چند غیر ملکی ماہر حصہ لیں گے اور سچے ماہ تک مکمل ہوگا۔

یہ انکشاف ایٹمی طاقت کے کمیشن کے صدر ڈاکٹر آئی ایچ عثمانی نے گل ایک پریس کانفرنس میں کیا آپ نے کہا سب سے پہلے کوئٹہ اور قلات ڈویژنوں نیز مشرقی پاکستان کے اسی قسم کے پس ماندہ علاقوں کو اس مقصد کے لئے چنا جائے گا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ان علاقوں میں سلسلہ مواسلات اچھا نہیں۔ ان علاقوں میں بجلی کی کمی ہے اور ہر طرح کے منصوبوں کی تکمیل پر بجاری اخراجات کی ضرورت پڑتی ہے۔ آپ نے کہا مشرقی پاکستان کے بھی ایسے ہی پس ماندہ علاقوں میں سب سے پہلے کام شروع کیا جائے گا۔ اس کے بعد دوسرے علاقوں کی طرف توجہ دی جائے گی۔

آپ نے کہا اس الیکٹرک انک زمانے میں کوئی قوم ایٹمی طاقت کے زیادہ سے زیادہ استعمال کے بغیر ترقی نہیں کر سکتی۔ آپ نے کہا حکومت اسی خیال کے پیش نظر راولپنڈی کے قریب ایٹمی سائنس اور ٹیکنالوجی کا انسٹیٹیوٹ قائم کرنے والی ہے۔ جو آئندہ دو سال تک اپنا کام شروع کرے گا۔ انسٹیٹیوٹ میں ایک ایٹمی ری ایکٹر لگا یا جائے گا۔ جس میں پچاس لاکھ کلو واٹ بجلی پیدا کرنے والا ایک جنریٹر بھی نصب کیا جائے گا۔ اس جنریٹر کی قیمت تقریباً

سات لاکھ ڈالر ہوگی۔ جس کا نصف بوجھ امریکہ اور نصف پاکستان برداشت کرے گا۔ آپ نے کہا اس انسٹیٹیوٹ میں نوجوان پاکستانی سائنس دانوں کو ایٹمی سائنس اور ٹیکنالوجی کی تربیت دی جائے گی۔ انسٹیٹیوٹ کی تعمیر کا انتظام کرنے کی غرض سے ایک سو پاکستانی سائنس دانوں کو پہلے ہی دوسرے ملکوں میں تربیت دیا جا رہا ہے۔ انسٹیٹیوٹ کے بنائے جانے تک ایٹمی تربیت پانے والے پاکستانیوں کی تعداد دو تین سو تک پہنچ جائے گی۔

آپ نے کہا اس الیکٹرک انک زمانے میں کوئی قوم ایٹمی طاقت کے زیادہ سے زیادہ استعمال کے بغیر ترقی نہیں کر سکتی۔ آپ نے کہا حکومت اسی خیال کے پیش نظر راولپنڈی کے قریب ایٹمی سائنس اور ٹیکنالوجی کا انسٹیٹیوٹ قائم کرنے والی ہے۔ جو آئندہ دو سال تک اپنا کام شروع کرے گا۔ انسٹیٹیوٹ میں ایک ایٹمی ری ایکٹر لگا یا جائے گا۔ جس میں پچاس لاکھ کلو واٹ بجلی پیدا کرنے والا ایک جنریٹر بھی نصب کیا جائے گا۔ اس جنریٹر کی قیمت تقریباً

سکر کے لئے سوئی گیس کی سپلائی

کراچہ ۱۰ اگست - اس سال ستمبر میں سکر کے عوام پہلی بار سوئی گیس سے مستفید ہوں گے۔ سب سے پہلے ریوے ورکشاپ میں سوئی گیس استعمال ہوگی جہاں روزانہ تقریباً پندرہ لاکھ مکعب فٹ گیس خرچ ہوگی سوئی گیس لٹر انٹیشن کمپنی نے سکر میں سوئی گیس لائنیں سید میٹریٹیشن تعمیر کیا ہے جہاں سے ریلوے کے بجلی گھر اور دوسری صنعتوں کی ضروریات پوری کی جائیں گی۔ سٹیٹن کی اصل جگہ لائیوڈ ہرائس کے قریب سے سوئی گیس کمپنی جولائی میں تعمیر کی گئی ہے اور انڈس گیس کمپنی لائن ستمبر تک گیس سپلائی کے نام شروع کر دے گی۔

یہ سٹیٹن روزانہ زیادہ سے زیادہ بارہ لاکھ مکعب فٹ گیس سپلائی کرے گا۔ یہ سیفر میٹریٹیشن تکمیل کے بعد لائیوڈ ہرائس پائپ لائن پر نواں سٹیٹن ہوگا۔ دوسرے سٹیٹن روہڑی حیدر آباد، خیر پور، نقاب شاہ جام، شورو، دانہ، جی، لاندھی اور لہڑی میں واقع ہیں۔

طبی اصلاحات کے کمیشن کی رپورٹ کا جائزہ

راولپنڈی ۱۰ اگست - طبی اصلاحات کے کمیشن کی رپورٹ کا جائزہ لینے کے لئے صدارتی کابینہ نے جو کمیٹی مقرر کی ہے کل اس کا اجلاس یہاں وزیر صحت نصیحت جنرل برکی کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جن دوسرے وزراء نے اس اجلاس میں شرکت کی ان میں مسٹر منظور قادر، وزیر تعلیم مسٹر حبیب الرحمن اور وزیر داخلہ مسٹر ذاکر حسین شامل ہیں۔ مسٹر محمد شعیب وزیر خزانہ ناسازی طبع کے باعث اجلاس میں شرکت نہ کر سکے۔

تفصیح

الفضل ۱۱ اگست - منجزم احمد الدین صاحب وصیت نامہ لکھنؤ میں کی وصیت شائع ہوئی ہے۔ اس میں ان کی ماہوار آمد ۵۱/۶۱ روپے شائع ہوئی ہے۔ جو غلط ہے اصل آمد ۶۵/۶۱ روپے ہے۔ احباب تفصیح فرمائیں۔

سابق صوبہ سرحد میں ادراک اور ہلدی کی کاشت کو فروغ دینے کا منصوبہ

منصوبہ پر جلد ہی عمل درآمد شروع کر دیا جائے گا۔

لاہور ۱۰ اگست - صوبائی حکومت نے سابق صوبہ سرحد کے علاقہ میں ادراک اور ہلدی کی کاشت کو فروغ دینے کے لئے ایک جامع منصوبہ منظور کیا ہے۔ اس منصوبہ پر جلد ہی عمل درآمد کا کام شروع ہو جائے گا۔

متعلقہ حکام نے امید ظاہر کی ہے کہ اس سکیم پر عملدرآمد کے بعد مغربی پاکستان ان اشیاء میں خود کفیل ہو جائے گا اور آج کل ان کی قلت کو دور کرنے کے لئے ان کی درآمد پر جو زرمبادلہ خرچ ہوتا ہے وہ بھی بچ جائے گا۔

متذکرہ منصوبہ کے مطابق صوبائی محکمہ زراعت کے ماہرین سابق صوبہ سرحد کے علاقہ میں سرحد کے بعد اس بات کا اندازہ لگائیں گے کہ اس علاقہ کے کن خطوں میں ادراک اور ہلدی کی کاشت بہتر طریقہ سے ہو سکے گی۔ سابق صوبہ سرحد کے زرعی فائدوں میں ادراک وغیرہ کا بیج پہلے ہی تیار ہوا ہے اور علاقہ کی تنصیب کے بعد متعلقہ کاشتکاروں کو ہدیہ ادراک کا بیج دے دیا جائے گا۔ اس کے ساتھ ہی متعلقہ ماہرین کاشتکاروں کو بہتر طریقہ سے ہلدی کاشت کرنے کی تربیت دیں گے اور فضل یک جانے پر کاشت کاروں کو ہلدی لنگنے اور اسے پالش کرنے کی تربیت بھی دی جائے گی۔

مغربی پاکستان میں ہلدی اور ادراک مصالحات کے طور پر خاص مقدار میں استعمال کیے جاتے ہیں۔ صوبہ میں آج کل ان کی کاشت ضرورت سے کم کی جاتی ہے۔ اس لئے ان کی قلت کو دور کرنے کے لئے دوسرے ملکوں سے ہلدی اور ادراک وغیرہ درآمد کیا جاتا ہے۔ صوبائی محکمہ زراعت کے ماہرین نے ملک کے زرعی سرورس کے بعد اندازہ لگایا ہے کہ صوبہ کے مختلف حصوں میں ان اشیاء کی کامیاب کاشت کے مواقع موجود ہیں خاص کر شمالی علاقوں کی آب و ہوا اور زمین ادراک اور ہلدی کی کاشت کے لئے بہت زیادہ موزوں پائی گئی ہے۔ اس سلسلہ میں صوبائی حکومت نے کچھ عرصہ قبل ریسرچ کا کام بھی شروع کیا جس کے نتائج حوصلہ افزا ہیں اور اب ان تجربات کی بنا پر سابق صوبہ سرحد کے علاقہ میں ادراک اور ہلدی کی کاشت کو فروغ دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس سکیم پر عملدرآمد کے لئے تمام ابتدائی انتظامات مکمل کئے گئے ہیں۔ امید کی جاتی ہے کہ عملی کام جلد ہی شروع ہو جائے گا۔

معدنیات کے مجوزہ کالج کا قیام لاہور ۱۰ اگست - حکومت راولپنڈی میں معدنیات کا ایک کالج قائم کرنے کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔ مجوزہ کالج کو معدنیات کے عملی تربیت کے لئے سرکاری پروگرام کے بنیادی ادارے کی حیثیت حاصل ہوگی۔ اس سکیم پر اندازاً ۱۰ لاکھ روپے خرچ ہوں گے۔ ایک اور اطلاع کے مطابق حکومت پر کالج کوئٹہ میں کھولنے کی تبادلہ تجویز پر بھی غور کر رہی ہے۔ کافوں اور معدنیات میں عمل کی تربیتی سہولتوں میں اضافہ کے لئے تربیتی ادارے قائم کئے جا رہے ہیں تاکہ فنی کارکنوں کی موجودہ ضرورت کو پورا کیا جاسکے۔ معدنیات کے انسٹرکٹروں کی مانگ اس لئے بھی بڑھ جائے گی کہ حکومت معدنیات کو صنعتی کے ذریعے نکالنے اور کام کی تربیت کے پروگراموں کو عملی جامہ پہنانا چاہتی ہے جو اس وقت اس کے زیر غور ہیں۔ کام کی تربیت کے پروگرام معدنیات کو صنعت کرنے کی تمام سکیموں میں شامل کئے جائیں گے۔ معدنیات کی نظر راج کے کوری موجود پولی ٹیکنیک انسٹیٹیوٹوں یا کسی معدنی علاقہ کے قریب معدنیات کے ایک ایجنٹ میں شروع کرنے کی تجویز بھی زیر غور ہے۔ معدنیات کے عمل کے تربیتی پروگرام میں سرورسوں اور سرورسوں اور فنی کارکنوں کی تربیت شامل ہے۔ نئے تربیتی ادارے کھولنے کے علاوہ یونیورسٹی کے ایجنٹنگ پور جیولوجی کے موجودہ شعبوں میں بھی توسیع کی جائے گی۔ تاکہ معدنیات کے تربیت یافتہ انجینئروں اور طبقات الارض کے ماہروں کی تعداد بڑھائی جاسکے۔

بلند ترین ہوٹل کی تعمیر

نیویادک ۱۰ اگست - نیپن ڈورف انڈسٹری کمپنی نے اعلان کیا ہے کہ دنیا کے بلند ترین ہوٹل کی تعمیر ٹین میں یکم اکتوبر کو شروع ہوگی یہ عمارت پچاس منزلہ ہوگی اور اس میں دو ہزار کمرے ہوں گے۔ ہوٹل کے ہر فلور کا نام امریکہ کی ایک بات کے نام پر رکھا جائے گا۔

الفضل سے خط کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (مخبر)

شاہنواز پاشا اعلیٰ معیار اور اعلیٰ کوالٹی - خوبصورت پکینگ - دلایتی بوٹ پاش کا نعم البدل اپنے شہر کے دکانداروں سے طلب فرمائیں!

پاکستانی طیارے غلطی سے افغانستان چلے گئے تھے

نہری پانی کے معاہدہ پر دستخط کیلئے پنڈت نہرو کراچی آئیں گے
صدر ایوب خاں کا اعلان

کوئٹہ ۱۸ اگست - صدر فیصل مارشل محمدا ایوب خاں نے کل یہاں کہا کہ پاکستانی فضائیہ کے بیڑی تین طیارے غلطی سے قندھار میں دوڑ گئے تھے۔ پاکستان کی حکومت افغان حکومت سے دریافت کرے گی کہ اس سے افغانوں کو طیاروں کے ہوا بازوں کو کیوں گرفتار کر لیا ہے

صدر محمدا ایوب خاں کل صبح راولپنڈی سے طیارے پر کوٹے پہنچے۔ انہوں نے اخباری نمائندوں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ مجھے اس واقعہ کی تفصیلات کا علم نہیں ہے۔ حکومت پاکستان نے اپنے کابل کے سفیر سے کہا ہے کہ افغانستان کی حکومت سے رابطہ قائم کر کے تفصیلات معلوم کریں۔ آپ نے کہا کہ کوئٹہ اور قندھار کے درمیان مشکل سے سویل کا فیصلہ ہے۔ طیارے اسی نے پیراز نہیں کر کے کوہ کسی دوسرے ملک کے علاقے میں اتر جائیں۔ وہ صرف غلطی سے قندھار میں اتر گئے حقیقت یہ ہے کہ انہوں نے کوئٹہ سے دریافت کیا تھا کہ یہاں کہاں ہیں۔ لیکن دھند کی وجہ سے وہ کوئٹہ کی بجائے غلطی سے سرحد کے پار قندھار میں اتر گئے۔

صدر نے کہا کہ مجھے پنڈت نہرو کا غیر مقدم کرنے میں خوشی ہوگی۔ آپ نے بتایا کہ نہری پانی کے مجوزہ معاہدے پر شاہد کراچی پر دستخط کیے جائیں گے۔ کیونکہ اس میں مالی بنک کے حکام کو سمجھوتہ ہوگی۔ بنک کے حکام معاہدے پر دستخط کے فوراً بعد واپس جانا چاہتے ہیں۔ اس لئے معاہدہ پر کراچی میں دستخط کرنا زیادہ بوزوں ہوگا۔ صدر نے کہا "میں پنڈت نہرو سے باہمی دلچسپی کے تمام معاملات پر گفتگو کروں گا۔ جن میں کشمیر بھی شامل ہے۔"

دفتر الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ مندر دیا کریں!

معاوضہ کی سب کتاہوں کی عمل جانچ پڑتال کریں گا فیصلہ

طبی سیٹلمنٹ کمشنروں کے نام ہدایات جاری کر دی گئیں
لاہور ۱۸ اگست - محکمہ آباد کاری و بجایات نے صوبہ بھر میں معاوضہ کی تمام کتاہوں کی مکمل پڑتال کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ فیصلہ ان اطلاقات کے پیش نظر کیا گیا ہے کہ بہت سی آباد کاری یا معاوضہ کی عملاتی ہی لوگوں کے پاس موجود ہیں۔

درخواست دعا

مجھے روزانہ ایک ہفتہ عشرہ سے عیب طرطور کی تکلیف ہے۔ نیز ساتھی روزانہ تپ ہو جاتا ہے۔ تیسرے روز اس شدت سے تپ ہوتا ہے کہ ہوش نہیں رہتا۔ دو دو گھنٹہ متواتر سر پر پانی ڈالنے سے ہوش آتا ہے۔ مگر روز بہت ہو گئی ہے۔ بزرگانِ سلسلہ۔ احبابِ کرام اور درویشانِ قادیان سے ہمدردانہ دعا کی درخواست ہے۔

خانکار: شیخ نظیم الرحمن
پتہ: لوک نظارت اصلاح دارشاہ ربوہ

آباد کاری و بجایات کے چیف کمشنر مسٹر حسن الدین نے کراچی اور مظفر پاکستان کے تمام ڈیپارٹمنٹ کمشنروں کے نام ہدایات جاری کی ہیں کہ جائیداد کی منتقلی کی قیمت اور آرنے یا کسی اور مقصد کے لئے معاوضہ یا آباد کاری کی کوئی کتابتوں کرنے سے پہلے پڑی احتیاط سے عمل کی جانچ پڑتال کر لی جائے۔

محکمہ تفسیر و دعاوی سے جب تمام کاغذات محکمہ آباد کاری کے حوالے کر دیے جائیں گے تو حسابات و ریکارڈ کا دفتر آباد کاری یا معاوضہ کی تمام کتابتوں کی پڑتال اصل ناموں سے کرے گا۔ اس دوران میں ڈیپارٹمنٹ کمشنر اور دوسرے متعلقہ بجایات حکام ابتدائی جانچ پڑتال کرتے رہیں گے۔

آرام اور سکون کی دولت

اگر کام کاج سے آپ کا دل گھبرا جاتا ہے۔ غور و فکر یا پڑھائی سے دماغ ٹھک جاتا ہے اور عام اعصابی کمزوری کی شکایت رہتی ہے تو **Dellim** (جاگلے پلن) کھاٹے۔ خوراکی طبیعت میں سرور آنکھوں میں خور اور بکھر تھکان دور ہو جاتی ہے۔ اس کے چند روزہ استعمال سے ضائع شدہ طاقت خود کو آتی ہے۔ مقوی دل و دماغ ہے۔ کھانا پوری طرح ہضم ہو کر جو بدن بن جاتا ہے۔ قبض دور ہو جاتی ہے۔ آزمائش کے لئے دو ماہی شروع کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے۔ پھر ایک ماہ بعد اپنی صحت اور وزن کا موازنہ کیجئے۔ نہایت ہی مفید ہے مزر اور کامیاب دوائی ہے۔ (نوٹ:- لوکل سیل شفاء میڈیکل ہل گول بازار ربوہ سے)

قیمت فی شیشی ۲۵ گولی ۳ روپے محصولاً علاوہ
۵۰ گولی ۵ روپے

صداقت احمدیت کے متعلق

تمام جہان کو چیلنج

بیزبان اردو و انگریزی

کاروانے پر مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۴

فوری ضرورت

ہمیں ہماری اراضی ضلع مہاراجہ ضلع حیدرآباد کے لئے منشیوں اور اچھے اکونٹنٹوں کی فوری ضرورت ہے۔

فشی زمیندارہ کام سے خوب تجربہ رکھنے والے اور مزاج عین سے کام لینے والے صحت مند تعلیم یافتہ ہوں۔ تعلیم کم سے کم ڈگری ہوئی ضروری ہے۔ صحت مند ہونا۔ دیانت دار ہونا از حد ضروری ہے۔ کیونکہ یہ خواہا محنت کا کام ہے۔ اکونٹنٹ زمیندارہ کام کیلئے بھی اور تجارتی کام کے لئے بھی تجربہ رکھنے والوں کی ضرورت ہے۔ دیانت دار محنتی آدمیوں کو ترجیح دی جائے گی۔ درخواستیں مع تجربہ اپنے حلقہ کے پریذیڈنٹ صاحب کی سفارش کے ساتھ پتہ ذیل پر جلد سے جلد بھجوائیں۔

انچارج ایم۔ این۔ سنگھ کیٹیٹ ربوہ۔ ضلع جھنگ